

# 建军节这天朝鲜没有核试验

## 中方态度:敦促所有有关各方都能保持克制

4月25日是朝鲜人民军建军85周年纪念日。由于几天前朝鲜发射弹道导弹失败,并称正准备再次进行核试,25日被外界认为是敏感的一天。联合国安理会此前发表媒体声明,谴责朝鲜日前的导弹发射活动,要求朝鲜不再进行核试验。同时,美国一再发表对朝强硬言论并展开军力部署,引发外界对美可能动武的担忧。



4月15日,在朝鲜首都平壤,朝鲜人民军参加阅兵式

### 半岛局势

#### 日美韩三国六方会谈代表举行磋商

2016年朝鲜建军纪念日之前,朝鲜曾向东部海域突然发射了潜射弹道导弹。韩联社称,为了加强内部团结,和鼓舞军队士气,朝鲜可能在今年建军节前后进行第六次核试验,或者发射洲际弹道导弹等。

25日,日美韩三国朝核问题六方会谈代表在东京举行磋商,讨论共同应对朝鲜半岛问题。日本外务省亚洲大洋洲局局长金杉宪治、美国国务院朝鲜政策特别代表尹汝尚及韩国外交部半岛和平交涉

本部长金烘均就朝鲜半岛问题进行了磋商。

尹汝尚在会谈后的记者会上表示,三方同意将“继续在外交、军事、经济方面紧密合作”。金杉宪治说,三方已就进一步敦促朝方自制达成一致。金烘均表示,三方讨论了若朝鲜进一步挑衅时采取措施的问题。

日本外务大臣岸田文雄在同天举行的记者会上宣布,日方愿在日美韩三方磋商的基础上与中方充分交换意见。

### 美方表态

#### 特朗普:联合国必须准备好对朝实施新制裁

美国总统特朗普24日说,联合国安理会必须准备好对朝实施新一轮制裁。

特朗普当天在白宫与安理会成员国常驻联合国大使会面时表示,朝鲜半岛的现状是“不能接受的”,联合国安理会必须准备好就朝鲜核项目和弹道导弹项目实施额外的、更强有力的制裁。

特朗普并未表明他认为联

合国安理会应何时追加对朝制裁。美国媒体此前援引美匿名官员话说,美国白宫已经进行过内部讨论,商讨是否将追加制裁作为对朝今后进行导弹试射和新核试验的回应。

美国白宫24日发表声明说,特朗普当天和德国总理默克尔通话,就包括朝鲜半岛核问题以及叙利亚局势等问题交换了意见。

### 美参议院全体参加朝鲜半岛问题吹风会

美国白宫24日宣布,参议院全体议员25日将在白宫场地内接受关于朝鲜半岛问题的闭门吹风。

白宫发言人斯派塞当天在例行记者会上说,参议院全体议员共计100人将于25日在白宫场地内参加朝鲜半岛局势闭门吹风会,届时由美国国务卿蒂勒森、国防部长马蒂斯、美国国家情报总监丹·科茨和美国参议院外交委员会主席约瑟夫·邓福德介绍情况。

美国《华盛顿邮报》当天援

引一名匿名白宫高级官员的话说,25日的闭门吹风并非在总统官邸白宫内进行,而是在位于白宫西翼的艾森豪威尔行政办公楼内进行。美国国家安全委员会成员大多在艾森豪威尔行政办公楼内办公。

按照惯例,白宫官员会定期去国会就外交事务向议员进行闭门吹风,地点在国会一个地下装有防窃听装置的房间。《华盛顿邮报》援引国会内部消息源说,特朗普提议将这一闭门吹风会搬至白宫场地内进行。

### 朝鲜回应

#### 谴责美对朝掀起新一轮孤立扼杀政策

据朝中社25日报道,朝鲜外务省谴责美国近期掀起新一轮国际反朝浪潮和制定强化版对朝孤立扼杀政策,并警告美国不要“玩火自焚”。

朝鲜外务省发言人当天在回答朝中社记者提问时说,美国近期出台意在孤立扼杀朝鲜的“最大压迫和干

涉”的新的对朝政策,并希望得到内外支持。

发言人说,当前半岛局势下,美国此类举动相当于点燃全面战争导火线,十分危险。美国延续半个多世纪的对朝孤立扼杀政策和核威胁是朝鲜拥核的根源和推动力。

### 俄方声音

#### 俄罗斯呼吁美对朝表现最大限度克制

俄罗斯副外长里亚布科夫24日呼吁美国对朝鲜表现出最大限度的克制。里亚布科夫表示,俄的立场是不允许朝鲜半岛局势升级,那些让局势升级的人要承担重大责任,“我们再次呼吁美国及该地区其他国家表现出最

大限度的克制”。

里亚布科夫强调,问题不在于什么纪念日,而在于态度。世界上热点已经够多了,无视所有警告,不走缓解局势之路,蓄意再为一个地区紧张局势升温,“这会是所有转折中最坏的一个”。

### 中方态度

#### 各方不要采取使局势紧张升级的举动

在25日的例行记者会上,有韩国记者问,朝鲜目前没有任何异常活动,是否中方敦促产生的效果?中国外交部发言人耿爽回应说,中朝之间一直保持着正常的往来,外交渠道非常畅通,中方在半岛核问题上的“三个坚持”的立场,大家都清楚,朝方也清楚。借此机会我愿意再次重

申,当前半岛局势复杂敏感,高度紧张,我们敦促所有有关各方都能保持克制,不要采取使局势紧张升级的举动。

当天,耿爽还证实中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟25日赴日访问。耿爽表示,这次访问的主要目的是就当前朝鲜半岛局势与日方交换意见。

### 专家说法 半岛发生战争的概率很小

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,目前朝鲜半岛发生战争的概率很小。

王俊生认为,解决半岛问题最好的方式是谈判。战争的手段解决不了问题,代价过大,成本过高,没有任何一个国家是胜利者,最终还

是要通过谈判。

王俊生说,从美国的角度考虑,爆发战争可能对美国经济造成重大负面影响,因为美国与亚洲地区的经济联系非常密切,而且美国的亚洲盟友韩国和日本都反对动武,中国等地区内相关国家也坚决反对。据新华社

### 再制裁叙利亚

#### 美国“拉黑”叙化学家

以本月初叙利亚的化武事件为由,美国财政部24日宣布,将271名与叙利亚政府的化学武器开发项目有关的叙化学家和官员等列入其黑名单,对这批人实施制裁。

法新社称,这是美国财政部宣布的最大规模制裁之一,主要目标是叙利亚科学研究中心。美方声称,隶属于该研究中心的上述271人负责为叙政府开发化学武器。制造出的化武被叙政府军用于本月4日袭击反对派占据的叙伊德利卜省南部一小镇。超过80名平民在此次袭击中丧生。

受制裁人员在美国的全部财产将被冻结,任何美国人或企业也不得与这些人有商业往来。美国财政部称,这271人或有一定科学专长,或自2012年起便参与叙利亚政府的化武项目。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德坚决否认与化武事件有关,并表示叙军方不拥有化学武器,此次事件系西方“捏造”。据新华社

### 阿富汗防长和总参谋长

#### 因“最血腥屠杀”辞职

阿富汗21日发生塔利班袭击军事基地事件,造成至少150人死亡。3天后,阿国防部长和军队总参谋长辞职。

一批塔利班武装人员21日袭击了位于北部巴尔赫省首府马扎里沙里夫的阿富汗国民军驻地,致死大量士兵。阿富汗媒体23日报道,至少150人死亡,超过80人受伤,是今年以来“最血腥屠杀”。这也是阿富汗军队基地遭受的塔利班袭击事件中伤亡最惨重的一次。阿富汗总统阿什拉夫·加尼24日在推特上宣布,国防部长阿卜杜拉·哈比比和国民军总参谋长加达姆·沙阿·沙希姆离职,“立即生效”。哈比比和沙希姆当天举行了记者会,两人坚称自愿辞职。

阿富汗国防部长和总参谋长辞职后,美国新任国防部长詹姆斯·马蒂斯24日访问阿富汗,并与阿总统加尼围绕打击恐怖主义等议题举行会谈。马蒂斯是特朗普就任美国总统后首名到访阿富汗的美国内阁官员。据新华社

### 韩国总统选举

#### 境外投票启动

韩国第19届总统选举25日启动境外投票。据韩国中央选举管理委员会介绍,本届选举境外登记选民将近30万人。

据韩国媒体报道,此次总统选举共在境外设置了204个投票站,投票日期为25日至30日,可在境外投票的选民包括留学生、海外工作人员、游客以及旅外侨民等19岁以上的韩国公民。

由于前总统朴槿惠遭弹劾罢免,本届韩国总统选举由原定的今年12月提前至5月举行,选举日定为5月9日。民调机构“盖洛普韩国”21日公布的民调数据显示,最大在野党共同民主党党首文在寅以41%的支持率领跑,其主要竞争对手、国民之党候选人安哲秀的支持率为30%。据新华社